

传达学习贯彻习近平总书记 在湖南考察时重要讲话精神

研究巩固拓展主题教育成果、加强党的建设、老干部等工作
省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 3月28日,省委召开常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神,传达全国老干部局长会议精神,研究我省贯彻落实意见,审议《关于贯彻落实〈中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见〉的若干措施》《中共山西省委2024年落实全面从严治党主体责任暨党建工作领导小组工作要点》,对春季森林草原防火工作作出部署。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神,牢牢把握我省在构建新发展格局中的战略定位,切实扛牢国家资源型经济转型综改试验区建设、深化能源革命综合改革试点、推动黄河流域生态保护和高质量发展、打造内陆地区对外开放新高地等重大使命任务,在推动中部地区崛起中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化山西篇章。要深入实施创新驱动发展战略,以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力,努力做大做强先进制造业,着

力改造提升传统产业,加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要纵深推进能源革命综合改革试点,着力建设新型能源体系,为保障国家能源安全作出更大贡献。要进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,积极参与全国统一大市场建设,助力国家战略腹地建设,更好服务和融入新发展格局。要抓住种子和耕地两个要害,加快种业、农机关键核心技术攻关,积极发展“特”“优”农业,扛牢维护国家粮食安全重任。要学习运用“千万工程”经验,畅通城乡要素双向流动,落实防止返贫监测帮扶机制,推进乡村全面振兴和城乡融合发展。要更好担负起新的文化使命,加强文物和文化遗产保护,繁荣发展文化事业和文化产业,发展新型文化业态,推动文旅深度融合,加快建设文化强省。要加强和改进党的建设,巩固拓展主题教育成果,持续深化整治形式主义为基层减负,按照党中央统一部署组织开展好党纪学习教育,引导党员干部在全省高质量发展和现代化建设中担当作为、干事创业。

会议充分肯定近年来全省老干部工作。指出,全省老干部工作部门要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面贯彻落实《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》,着力加强离退休干部党支部标准化规范化建设,引导广大老干部为推动全省高质量发展和现代化建设献智出力、发光发热。各级党委、政府要把老干部工作摆在重要位置,切实做好服务保障,持续营造尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的良好氛围。

会议指出,要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、转化工作,推动以自我革命精神解决党风方面的突出问题,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,提振广大党员干部干事创业、狠抓落实的精气神,为全省高质量发展和现代化建设凝聚强大力量。各级党委(党组)书记要履行好抓党建第一责任人职责,班子成员要履行好“一岗双责”,切实形成齐抓共管的强大合力。

会议强调,当前正处于春季森林草原防火的紧要期,全省各级各部门要坚持安全第一、预防为主,抓好火源管控、预警监测、宣传引导、值班值守、应急处置等各项工作,全力守护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

唐登杰在晋中市就“三农”工作进行调研时强调

坚持“特”“优”发展 强化科技赋能 更好助力全省农业农村现代化

张春林参加

本报讯(山西日报记者 杨文俊)3月27日,省委书记唐登杰到晋中市太谷区就春耕备耕、农业科技创新、乡村产业发展等进行调研,省委副书记张春林、副省长杨勤荣一同调研。唐登杰强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委十二届七次全会暨省委经济工作会议和省委农村工作会议部署要求,聚焦“特”“优”发展,加强科技创新,努力把农业建成现代化大产业,为全省高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

时值仲春时节,东风拂面、麦苗返青,春耕备耕工作正在全省各地全面展开。唐登杰一行来到太谷区北洸乡一处小麦试验田,仔细察看冬小麦苗情,听取春耕备耕情况介绍。他指出,要细化春季田间管理,保障农资充足供应,加大良种、良机、良法推广力度,做好防范农业灾害准备,为全年农业丰收打好基础,牢牢守住粮食安全底线。

调研期间,唐登杰等先后深入晋中

国家农业高新技术产业示范区和山西农业大学(省农业科学院)的有关重点实验室、科创平台、成果转化中心和龙头企业,实地了解技术研发、成果转化、平台建设、人才引育和现代农业发展等情况,并与科研人员亲切交流,对他们长期潜心钻研农业科技给予充分肯定。他强调,种子是农业的“芯片”,种业事关国家粮食安全、事关农民增产增收。要深入实施种业振兴行动,加强核心技术攻关,强化种业协同创新,努力培育更多具有自主知识产权的优良品种,为“中国粮”主要用“中国种”贡献山西力量。要打好我省有机旱作特色优势牌,整合集聚各方科研资源,完善农科教产学研协同机制,统筹推进前、中、末端适用技术推广,力争在旱作良种攻关、农技集成创新、水土肥协同利用等方面取得更多突破。各级各相关部门要高度重视“三农”工作,坚持农业农村优先发展,全面强化政策要素支持保障,完善工作落实机制,激发农业农村发展动力活力,有力有效推进乡村全面振兴。



3月27日,省委书记唐登杰在晋中国家农高区科创基地调研省部共建有机旱作农业国家重点实验室(筹)建设及申报情况。

史晓波 摄